
Riječ urednice

Dragi čitatelji,
pred vama je 27. broj Sveska, časopisa Društva 

knjižničara Bilogore, Podravine i Kalničkog prigorja. Od ove 
godine, radovi u rubrici Tema broja su recenzirani, a rubrika 
sadrži stručne i pregledne radove. 

Tema ovogodišnjeg broja nosi naziv Umjetna 
inteligencija (UI) i održivi razvoj. Umjetna inteligencija (UI) 
i održivi razvoj igraju ključnu ulogu u modernizaciji knjižnica. 
Inovacije potpomognute UI-jem doprinose digitalnoj inkluziji, 
što je posebno važno za održivi razvoj u knjižničnom sektoru. 

Umjetna inteligencija može značajno unaprijediti 
rad knjižnica u različitim aspektima. Pojedini aspekti kao što 
su personalizirano učenje, praćenje obrazovnog napretka, 
personalizacija korisničkog iskustva, analitika, automatizacija 
procesa, poboljšano pretraživanje informacija, poboljšanje 
pristupačnosti te digitalizacija analiziraju se u ovogodišnjoj 
rubrici Tema broja. 

Istražuju se prednosti i nedostaci korištenja umjetne 
inteligencije u knjižničnom poslovanju. Kao glavni nedostatak 
primjene umjetne inteligencije ističe se problem zaštite 
privatnosti, odnosno etičnost korištenja tehnologije. Autori 
istražuju mogućnosti integracije umjetne inteligencije u radu 
knjižnica te ulogu knjižničara koji upravljaju informacijskim 
resursima te na taj način promiču etičku i odgovornu uporabu 
tehnologije. Govori se i o zamjeni čovjeka kao djelatnika. 

Zanimljiv je pristup integracije umjetne inteligencije i 
igrifi kacije u nastavi, s naglaskom na doprinos održivom razvoju. 
Dok s jedne strane igrifi kacija nudi potencijal za prilagodbu 
učenja, povećanje motivacije i poticanje angažmana učenika, 
s druge strane umjetna inteligencija personalizira sadržaj i 

povratne informacije. Integracijom ovih dviju tehnologija 
stvara se učinkovito okruženje za učenje koje potiče kritičko 
razmišljanje i rješavanje problema važnih za održivost.

U rubrici Razglednice iz knjižnica nudimo pregled 
aktivnosti u narodnim i školskim knjižnicama u proteklom 
razdoblju. U posljednje vrijeme narodne knjižnice posvetile 
su se provođenju izložbenih aktivnosti, ali i suradnji s brojnim 
odgojno-obrazovnim ustanovama. Veliku važnost pridaju 
prisutnosti knjižnica u životu lokalne zajednice. Posebno 
izdvajamo projekte školskih knjižničara koji su međunarodnog 
karaktera i koji, ne samo da povezuju učenike iz različitih 
zemalja, već uključuju i povezivanje s hrvatskim nacionalnim 
manjinama u susjednim zemljama. 

U rubrici Iz rada Društva donosimo izvješće o radu 
Društva u proteklom razdoblju. Rubrika donosi i pregled važnih 
postignuća, nagrada i priznanja članovima Društva, od kojih 
izdvajamo nagradu za životno djelo u području knjižničarstva, 
Kukuljevićevu povelju, koja je dodijeljena kolegici Zorki Renić.

Rubrike Učimo bez granica i Erasmus+ donose pregled 
novosti i znanja usvojenih na stručnim skupovima, edukacijama 
te posjetima knjižnicama u zemlji i svijetu. 

Najznačajniji naslovi iz fonda zavičajnih zbirki 
predstavljeni su u elektroničkom izdanju Noviteti u zavičajnim 
zbirkama, a možete im pristupiti putem QR koda u impresumu 
časopisa te na mrežnoj stranici Društva. 

Pregledni i stručni radovi u rubrici Tema broja prošli 
su postupak uredničke i dvostruko slijepe recenzije, a ostali 
objavljeni članci uredničku recenziju. Autori su odgovorni za 
autentičnost podataka i sadržaja u svom radu. Zahvaljujem 
autorima priloga, urednicima rubrika i suradnicima na doprinosu 
u radu tijekom nastanka novog broja časopisa.
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